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Youth Dashboard (n = 1,181) 

Top-2 Favorite Visions For Nashville
Selection rate for the favorite vision among 5 visions

Very Important Neighborhood Features
Top selections out of 25 respondent-selected features

53% Good restaurants, shopping, entertainment

38% Good education

32% Creative, lots of music and art

30% Access to fun activities

23% Diversity of people and cultures

Top-5 Positives in Nashville
Selection rate for the top 5 positives among 15 options

54% Traffic, it’s hard to get around

37% Expensive to live in Nashville

35% Homelessness

32% Expensive housing

26% More crime/neighborhoods are less safe

Top-5 Negatives in Nashville
Selection rate for the top 5 negatives among 12 options

Absolutely Essential
● Hospitals
● Schools
● Affordable housing
● Grocery stores
● Fire stations 

Essential 
● Police stations
● Doctors and dentists
● Parks and green spaces
● Things to do for fun and places to ear 
● Churches, synagogues, or other places of 

worship

Very Important 
● Colleges
● Sidewalks with good lighting 
● Easy to bike and walk
● Sports fields
● Libraries

Quality of Life Sense of Belonging

Growth

Youth Safety

28% Strong Neighborhoods

27% Learning

18% Music and Arts

15% Inclusiveness

12% Connectedness

Do you agree or disagree with the statement: “I feel I belong in Nashville”?

In the next 5 years will growth in Nashville make things better or worse?

On a scale of 1-10 how safe do you feel…

On a scale of 1-10 how much do you like living in Nashville?
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Youth Dashboard (n = 1,181) 

GrowthSense of Belonging
“In the next 5 years, will growth in make things better or worse?” “I feel like I belong in Nashville” 
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6%
14%

10% 9% 8% 10%
16%

42%
38%

31%

44%

20%

40% 38%

53%
48%

59%

47%

72%

50%
46%

Asian Black Hispanic MENA White Other
Race/Ethnicity

Two or more
Races/Ethnicity

13%
7% 8%

34%

19%

46%
54%

74%

47%

Public Private Charter

Disagree or Strongly Disagree
Neutral
Agree or Strongly Agree

8%
14%

33%

25%

59% 61%

11-13 years old 14-18 years old

Methodology online at www.imaginenashville.org/research

http://www.imaginenashville.org/research


3

Nashville Youth Design Team

(Left to right) Donia Yafai, Lois Siemers, Uma Peters, Eseosa Orhiekhoe, Addison Harper, Charlie Del Pino, Josaya
Dangerfield, Promise Sawyers, Kailei Calbert, Cydney Thompson, Davion Brown, Chris Barksdale, Mia Clark, Alex King 
(Not pictured) Nada Shaltaf


